

央视调查显示,穿防辐射服会让衣服内辐射强度变大,记者调查鹤壁市场—— “坑娘”的防辐射服让人“心安”?

□晨报记者 秦颖 渠稳 实习生 宋媛媛

核心提示

随着电子产品在生活、工作中的普及,电脑、手机、微波炉等产生的辐射问题也成了市民关注的热点。不知从何时开始,准妈妈都会穿上一件防辐射服,希望保护腹中胎儿免受辐射影响。

12月17日,央视新闻频道播出的《真相调查》中,对防辐射服防辐射的效果进行了调查,实验得出的结果让准妈妈们大失所望,穿防辐射服并不能起到防辐射的效果,因为现实生活的复杂性,反而会让防辐射服内的辐射强度变大。

此外,因为防辐射产品是新兴事物,防辐射服既不属于医疗器械,也不属于工业产品,目前我国尚未出台相关的行业标准,防辐射服的生产、销售等环节都处在一个无人监管的空白状态。鹤壁防辐射服的销售情况如何呢?12月19日,记者走访了新区多家孕婴店。

防辐射服价格不菲

在黄河路一家孕婴产品店,店员见记者在看防辐射服,马上上前向记者推销:“我们这个牌子的防辐射服效果非常好,很多人买。”记者拿起一件防辐射马甲,如果不是店员在旁边讲解,真看不出和普通衣服有什么区别。

这件防辐射服虽然看起来和普通衣服没啥区别,但价格贵得惊人,原价600多元,打过折后500多元。“别看它薄,可这是功能性的衣服,是百分之百银纤维制成的,电脑、微波炉、电磁炉等电器产生的辐射都能防。”看到记者有些犹豫,店员让记者拿出手机,然后用防辐射服将手机包起来,这时手机就没有信号了,店员表示这就说明防辐射服的效果很好。

当记者询问防辐射服的价格为何如此贵时,该店员表示,辐射波都是直射的,就算关上窗户,在被窝里都有可能被辐射到,穿上防辐射服,全身都可以防辐射,“一分钱一分货,能防辐射的衣服当然要比普通衣服贵了。”该店员还说,不仅孕妇可以穿防辐射服,体质弱的人也可以穿。

随后,记者又走访了新区其他几家孕婴店,每家店都有孕妇专用的防辐射服,价格不一,便宜的几百元,贵的上千元。

“价格高的防辐射能力强,便宜的防辐射能力相对差一些,但绝对都可以防辐射。”新区新世纪广场西区步行街一家孕婴店的老板信誓旦旦地对记者说。

穿防辐射服就是图个心安

“虽然看到了央视的相关报道,对孕妇防辐射服的效果产生了怀疑,但还是想买,毕竟很多怀孕的人都穿了,你穿不穿一件觉得不安。”在新区新世纪广场西区步行街一家孕婴店内,顾客小张笑着对记者说。

在采访中记者了解到,多数买防辐射服的市民并不是相信防辐射服的防辐射能力,而是花钱买心安。“现在生活中的电器太多了,辐射也大,为了下一代,不管穿防辐射服能不能起到作用,穿上就图个心理安慰,以防万一。”一对“80后”夫妇说。

小张告诉记者,他爱人已经怀孕三个多月了,知道媳妇怀孕了之后,他立刻给她买了一件防辐射服。“她是坐办公室的,办公室内有四五台电脑,成天围着电脑转,难免会遭到辐射,穿一件图个心安。”小张说。

“我们买防辐射服时,销售人员说,他们出售的防辐射服和医院放射科的防辐射服没啥区别,不管是真是假,都是买个心理安慰。其实我们也知道,孕妇专用的防辐射服效果没有广告中宣传的那么好。”一位买过防辐射服的市民对记者说。

医院的防辐射服和孕妇防辐射服区别很大

市面上销售的防辐射服和医院用的防辐射服真的差不多吗?记者采访了一位曾在放射科工作的医生,这位不愿意透露姓名的医生告诉记者,他们工作时穿的防辐射服是国家职业病防治所发放的,和市面上的孕妇防辐射服不一样。

“我们穿的防辐射服非常沉,因为铅可以防辐射,所以医院的防辐射服里面装的是重金属铅板。但铅有

一定的毒性,所以市面上销售的防辐射服绝对不会含铅。”这位医生对记者说。

这位医生还告诉记者,医院的防辐射服虽然能起到防辐射的作用,但并不能起到百分百防辐射的作用,所以职业病防治所会定期给放射科的医生体检。“对于‘孕妇防辐射服装可以百分之百起到防辐射的作用’这种说法,我持怀疑态度。”该医生说。



程建平被病痛折磨得瘦骨嶙峋,只想见女儿一面。

核心提示

“他已经三天不吃不喝了,但神志很清醒,昨天晚上他还一直说‘不敢闭眼,一闭眼全是大妞妞的影子。’”李秋叶红着眼圈看着躺在床上的丈夫程建平对记者说。

听到有人提起“大妞妞”,已经不能动弹的程建平突然睁大双眼,费劲地问:“啥时候回来?”

这是12月19日记者在山城区鹿楼乡西扒厂村程建平家见到的一幕。躺在床上的程建平今年49岁,他口中的“大妞妞”是他的大女儿程莉莉,因参与传销,被羁押在江西玉林市第一看守所。

女儿参与传销被羁押 父亲病重欲见最后一面难

□晨报记者 王帅 实习生 樊琳琳/文 张志嵩/图

父亲患肺癌,女儿却三年未回家

“建平原来是大高个儿、四方脸,你看现在病成这样,就剩一把骨头了。”程建平的邻居叹着气说。躺在床上的程建平无神地睁着眼睛,盯着天花板,身上盖着两床破棉被,头戴棉帽,憔悴的神情看起来像七八十岁的老人。家里如今一贫如洗,堂屋的内墙还是水泥面,家里也没有一件像样的家具。

2009年,程建平被查出患有肺癌,已是中期,手术和化疗花光了家里原本就不多的积蓄,后来借钱看病。当年5月,程建平做过手术后,大女儿程莉莉

提出要去上海打工,说她认识的一个浚县女孩也在上海打工,要帮她介绍工作。一个星期后,程莉莉从广州打来电话,说工厂要和她签合同,交3000元能变成正式工。家人没有怀疑,就给她筹了3000元汇过去。不料,这件事之后,程莉莉不断往家里打电话要钱,程建平问她在哪,她也不说。

2009年年底,她又向家里打了一次电话,这次她告诉程建平,自己被骗了,还被人看管着,让交一万元赎金才放人。报警后,一直没有程莉莉的下落,自此程建平便与大女儿失去了联系。

传票到家,才知女儿参与传销被警方羁押

李秋叶把女儿从玉林市第一看守所寄来的五六封信递给记者:“家里今年3月底收到广西方面的传票,我们才知道女儿参与传销‘犯事儿’了。”

记者打来其中一封信,里面写道:“我最想知道家里的一切,爸爸和大伯的病,我本应该在身边照

顾,可现在不能,我心里也比较内疚……”记者得知,信中提到的“大伯”前段时间已经因病去世。

李秋叶说,女儿已经两个月未给家里来信,跟看守所的管教联系,对方不接电话,他们也不清楚女儿现在到底如何,家人都很担心她。

父亲想见女儿最后一面

程建平的二女儿程玲玲对记者说:“俺爸最疼大姐,知道有人要帮她见大姐,这几天精神头儿好了很多。”

两三个月前,程建平从医院回家后就起不来了,在家一直输液,后来状况越来越差,饭也吃不进去。家人知道他时日不多,几天前已开始准备后事了。

记者从该村村委会了解到,村委会已经为程建平家办好了低保手续,但让程莉莉与父亲见面的事情,他们曾经与我市公安局联系过,这件事很难促成。

“当初,建平想去看女儿,但路程遥远身体吃不消,加上路费俺家也出不起。他死之前唯一的心愿就是想见闺女一面,如果心愿未了,他说他死不瞑目……”说到这里,李秋叶哽咽了。



今天白天多云到晴,偏北风2级到3级,零下3℃到5℃。夜里到明天晴间多云。

天气寒冷,早晚出门的朋友一定要注意保暖。另外,空气干燥,大家要提高防火意识。

今天我市各气象指数是:

人体舒适度:早晚为八,感觉寒冷;中午为六,感觉较冷

感冒指数:三级,较易感冒,老人和小朋友请注意防护

一氧化碳中毒潜势预报:三级,气象条件可能引发一氧化碳中毒

空气质量:二级,良

更多天气资讯,请拨打12121。

景德镇瓷器大甩卖

1.2米的大花瓶 一对儿才500元



滞销的瓷器。

晨报记者 张志嵩 摄

“我是第一次来鹤壁卖瓷器,没想到天气这么冷,还有3000多件没卖出去,我们想以成本价甩卖。”12月19日,在新区兴鹤大街与淇河路交叉口东南(原易嘉奥莱购物中心外)卖景德镇瓷器的姜先生说。

姜先生说,他带来的瓷器是景德镇陶瓷世家的冯绍凤烧制的。冯绍凤是江西省高级工艺美术师,从事陶瓷美术创作实践20多年,擅长釉上新彩、粉彩,且画路宽广,对人物、山水、花鸟、走兽运笔娴熟、技法精炼,作品《全家福》荣获中国首届千年瓷都杯全国书画大赛金奖,《鸟语花香》获2007年国际陶瓷博览会铜奖,《枫叶》在云南世博会上被国外一方姓华侨以13.8万人民币购藏。

姜先生说,把瓷器从江西运到鹤壁,光运费等就花了近3万元。这么多瓷器在外面摆着,他们晚上必须睡在旁边看守,但鹤壁的天气太冷,他们受不了,如果把瓷器运走,又得花几万元,所以想赶紧甩卖。他指着几对1.2米高的青花龙凤瓶说:“这些瓶子是纯手工制作的,成本价近3000元,现价一对儿仅卖500元到800元,小花瓶最低20元,如果单位或个人有需要,现在是最好的购买时机。”

华华金店
1895
中国名酒 中华老字号 中国驰名商标
创建于公元1895年的皇室尊典珠宝
百年萃华 诚信百年
地址:新区裕隆福田店